



# 常州市第一中学 校党委“两学一做”

## 系列活动回眸

学党章党规  
学系列讲话  
做合格党员

### 内化于心、外化于行

——行政党小组开展“两学一做”专题学习



6月2日上午，市一中行政党小组开展了“两学一做”专题学习讨论活动，校党委常耀芬副书记和林厚从主任对学习教育活动进行了动员部署，并带领大家深入学习解读党章党规和习近平总书记系列重要讲话，要求每位党员要自觉加强思想政治建设，积极投身“两学一做”教育活动中，学党章党规，学系列讲话，真正做一个“忠诚、干净、担当”的合格党员。

林厚从主任结合工作实际，讲解了合格党员的具体要求。每一位党员应该讲奉献、有作为，要践行党的宗旨，保持为民本色，要把敬业、忠诚、拼搏、奉献的精神化为力量，更好的投入到工作中去，在日常工作中磨砺自己，虚心学习，多做实事，爱岗敬业，敢于担当，勇于负责，全心全意做好本职工作，践行一个共产党员应有的使命！

常耀芬副书记带领大家深入领会了系列重要讲话的丰富内涵，鼓励大家从“两学一做”中躬行一名合格党员，真正做到将学到的内化于心、外化于行，努力在工作、学习和社会生活中起到党员的先锋模范作用；我们从事的教育事业是光荣而伟大的，每一位党员要在习近平总书记系列重要讲话精神的指引下，以强烈的事业心和高度的使命感，以抓铁有痕、踏石留印的作风，兢兢业业用钉钉子精神做好各项工作，进一步提升我校的办学水平和核心竞争力。

### 天下事成于惧败于忽

——记数学党小组活动

6月2日下午，数学党小组在行政楼四楼开展“两学一做”学习教育活动。活动主题是学习《习近平总书记系列重要讲话读本（2016版）》和《学习党章

党规系列讲话做合格党员》。

党小组节选了《习近平总书记系列重要讲话读本（2016版）》第十一章《用社会主义核心价值观凝心聚力——关于建设社会主义文化强国》进行学习。会上，



党员同志们在自学了这一内容及相关材料的基础上，就“善于创新”、“把教育引导作为基础性工作”、“突出道德价值的作用”、“在落细、落小、落实上下功夫”等内容展开了讨论。

大家结合自身的认识，谈了工作和学习中的收获。蒋建兵同志认为，党员教师要讲奉献、讲方法，爱生如子，力求每个学生得到很好的发展。刘文娟同志认为终身学习很重要，要多听学生心声，改进教学。王月维同志提出，教学的日常工作要想到细处、做到实处，避免职业倦怠的发生。刘素珍同志认为党员教师要坚持理想与信念，把教书育人作为心爱的事业去完成。孔祥武同志讲到了三个“实”：谋事要实，一切从实际出发；做人要实，做对党忠诚的老实人；教学要实，要为学生服务。姬成双同志提出要减少抱怨，踏实做事，认真教学。

最后，党员们达成共识：“天下之事，成于惧而败于忽”，每一位党员都要严以修身，重视过程，时时“擦拭”自己的思想和心灵。

### 讲奉献，有作为

——物理党小组开展“两学一做”主题学习活动

6月1日下午，物理党小组在徐斌组长的召集下在二楼会议室集中开展了“两学一做”主题学习活动。活动的主旨是做一个“讲政治 有信念”、“讲道德 有品行”、“讲规矩 有纪律”、“讲奉献 有作为”的优秀共产党员。对《习近平总书记系列重要讲话读本》，物理组的党员同志均积



极交流研讨。

徐斌老师带领大家主要学习了以下几个方面：一、不断增强服务群众的能力和水平；二、始终坚定不移坚持人民主体地位；三、严以修身，自觉提高道德修养；四、严于律己，永葆党员政治本色。

本组党员从自身具体情况和学科特点出发，就所选章节展开了热烈的学习讨论。费宏老师认为，做人要实，要做对党忠诚的老实人。他对本组的年轻老师寄予希望，希望青年人要踏实做人、认真治学。利志平老师认为党员的学习要内化到心中，结合工作实际，持续深入地广泛开展各项学习活动。每个老师对此均发表了自己的看法，会场学习气氛浓厚。

通过开展“两学一做”活动，各位物理组的老师们都觉得收获匪浅。（物理组 谷海跃）

### 责任在先，勇于担当

——语文党小组“两学一做”主题活动

6月2日下午，语文党小组在行政楼四楼开展“两学一做”学习教育活动。学习内容主要是《习近平总书记系列重要讲话读本（2016版）》和《学习党章党规系列讲话做合格党员》，党小组成员认真参与并畅所欲言。

围绕“讲责任、有担当”这个主题，语文组的老师们从“担当与责任的意义”、“如何提升语文教师的担当作用”、“怎样做一个富有情怀的语文教师”等角度深入思考和探讨。吴红霞老师作为较年长的教师，她结合自己的经历谈了语文教师应坚守底线，热爱学生，提升语文教师的素养等；赵宜奇、张玲等老师虽然年轻，但拥有好几年高三工作经验，他们结合自身工作，谈到了语文教师的付出和怎样善待学生，提升自己的职业素养，做好学生的领路人。冯静茹等年轻班主任，结合工作中的具体例子，讲述了自己的爱生故事。

通过开展“两学一做”活动，各位党员教师认真盘点、认真思



考，通过分享别人的故事来反思自己的行为，为更好地开展工作而努力。（高东梅）

### 开放大门，与时俱进

——英语党小组举行“两学一做”的党员学习活动

6月2日下午，英语党小组在行政楼二楼开展“两学一做”学习教育活动。活动内容是学习《习近平总书记系列重要讲话读本（2016版）》和《学习党章党规系列讲话做合格党员》。英语党小组所有成员均认真参与了学习和讨论。

会议由党小组长于成金老师主



持。于老师组织党员同志选取了《习近平总书记系列重要讲话读本（2016年版）》中的“中国开放的大门永远不会关上”、“发扬钉钉子精神”、“依靠学习走向未来”和《学习党章党规系列讲话做合格党员》中的“讲奉献，有作为”四个章节进行了集中学习。

本组党员从自身具体情况和学科特点出发，就所选章节展开了热烈的学习讨论。以发扬钉钉子精神这一章节为例，书中讲到要“切实把工作落到实处，做出经得起实践、人民、历史检验的实绩”，这些精神与我们的教师职业精神是不谋而合的。在对“依靠学习走向未来”这一章节的学习中，“全党同志一定要善于学习、善于重新学习，要有本领不够的危机感，以时不我待的精神，一刻不停地增强本领。”如今教师队伍时常召开的研学讲座，培训和考核机制正是对习总书记号召的相应和落实。

通过开展“两学一做”活动，各位党员同志都潜心学习，认真总结，收获满满。

（周虹）

### 做“三个先进”的新时代教师

## ——信息党小组举行“两学一做”的党员学习活动



6月1日下午3点半，信息党小组在行政楼三楼会议室开展了关于“两学一做”的党员学习活动。活动主题是学习《学习党章党规系列讲话做合格党员》。党小组所有成员都认真参加了学习。

我们组节选了《学习党章党规系列讲话做合格党员》第一章“讲合格，有标准——做合格党员要有高标准严要求”进行重点学习。张玲娜老师提出，要以党章严格要求自己，结合自身的学科特点，做一个“思想先进、技术先进、教学先进”的新时代教师。不管是教学中还是其他工作中要有实干的行动。功成不必在我，建功必须有我。实干，是共产党人的作风；认真，是共产党人的品格。我们要继续坚持“干”字当头、“实”字为先，遇到困难不缩手，干不成功不罢手，以实干求实绩，以实干求发展。刘波老师指出，我校注重学生科技创新，我们教研组是骨干力量，科学的决策再加上实干的行动，学生会在创新的路上越走越高。

(王培霞)

## 铭记责任，勇于奉献

——历史、音体美党小组举行“两学一做”学习教育活动



6月1日上午，历史、音体美党小组在行政楼二楼开展“两学一做”学习教育活动。活动内容是学习《习近平总书记系列重要讲话读本（2016版）》和《学习党章党规系列讲话做合格党员》。历史、音体美党小组所有成员均认真参与了学习和讨论。

会议由党小组长张桂英老师主持。张老师组织党员同志选取了《习近平总书记系列重要讲话读本（2016年版）》中的“中华民族近代以来最伟大的梦想”和《学习党章党规系列讲话做合格党员》中的“讲奉献，有作为”两个章节进行了集中学习。

本组党员从自身具体情况和学科特点出发，就所选章节展开了热烈的学习讨论。以“讲奉献，有作为”这一章节为例，书中讲

到要“读懂苦与乐，弘扬吃苦精神，铭记责任，勇于奉献”，这些精神与我们的教师职业精神是不谋而合的。在对“中华民族近代以来最伟大的梦想”这一章节的学习中，历史老师们不禁感慨，中华民族的昨天可以说是“雄关漫道真如铁”；中华民族的今天可以说是“人间正道是沧桑”，中华民族的明天，可以说是“长风破浪会有时”。

通过开展“两学一做”活动，各位党员同志都潜心学习，认真总结，收获满满。

热爱本职工作，坚守教育灵魂——生物党小组举行“两学一做”的党员学习活动

生物党小组于6月1日上午9点准时开展了关于“两学一做”的党员学习活动。活动主题是学习《习近平总书记系列重要讲话读本（2016版）》和《学习党章党规系列讲话做合格党员》。小组所有成员都认真参加了学习。

根据生物学科的特点，我们组分别节选了其中一个章节进行重点学习。我们在《习近平总书记系列重要讲话读本》中挑选第十三章“绿水青山就是金山银山——关于大力推进生态文明建设”。本章内容紧贴环保热点问题，比如“像对待生命一样对待环境”、“保护生态环境就是保护生产力”“实行最严格的生态环境保护制度”等。

生物组教师就本章内容发表自己的观点，一致认为应当将环境保护的内容更多的引入课堂中去，引导学生从自身做起，将环保的理念贯彻到现实生活中。党员教师要有仁爱之心，坚守教育灵魂，做到仁而爱人。教育的真谛是爱，教育的本质是爱，没有爱就没有教育。习近平总书记说，“好老师应该是仁师，没有爱心的人不可能成为好老师。”这提醒我们要时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，牢记共产党员永远是劳动人民中的普通一员，时时处处把学生放在心上，热爱本职工作，关爱学生，坚守教育灵魂，真正把教育看做“仁而爱人”的事业。

(万茹婷)

## 赋予地理课堂以共产党人的开阔襟怀

——记地理党小组开展“两学一做”学习活动

为响应校党委开展“两学一做”的号召，促进党员进一步明确责任、发挥先锋模范作用，6月1日上午，由地理党小组组长陈琳老师主持，李万龙副校长、韩涛老师、朱橙老师与金春老师等全体小组党员集中学习了《习近平总书记系列重要讲话读本》这本书的第15章“推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系”，进一步明确了我国坚持走独立自主的和平发展道路推动合作共赢



的重要性、必要性与可行性，凸现了地理学的整体性、区域性与开放性等主要特征的有机融合。

李万龙副校长就“实施一带一路战略与中学地理教学的整合”提出自己的独到见解，“一带一路是对古丝绸之路的传承与提升，顺应了时代要求与各国加快发展的愿望，一带一路倡议是发展、开放、合作的倡议，强调的是共商、共建、共享的平等互利方式”，社会生活为地理教学提供了丰富的、带有区域特色的“原材料”，丰富的地理新闻热点让课堂教学有了更多的“话题素材”，联系地理课堂教学，关注新闻地理热点，使他们学会用地理的眼光终身欣赏和认识这个世界，既开阔了学生的视野、培养忧患意识，又促使学生乐于思考、勇于担当，使人文精神的培养氛围更加浓郁。

(金春)

## 两学一做，仁而爱人

——政治党小组举行学习活动

政治党小组于5月31日上午开展了关于“两学一做”的党员学习活动。活动主题是学习《习近平总书记系列重要讲话读本（2016版）》和《学习党章党规系列讲话做合格党员》。政治党小组所有成员均认真参与和学习。

根据政治学科的特点，我们组



分别节选了其中一个章节进行重点学习。我们在《习近平总书记系列重要讲话读本》中挑选第九章“主动适应、把握、引领经济发展新常态——关于促进经济持续健康发展”。本章内容不仅紧贴时政热点，比如“推进供给侧结构性改革”、“推进以人为核心的新型城镇化”等，而且与政治学科的《经济生活》教材紧密联系，比如“坚持以提高发展质量和效益为中心”、“使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用”等。在《学习党章党规系列讲话做合格党员》一书中，我们挑选第3章“讲政治，有信心——做合格党员要拧紧思想总开关”进行学习。

政治党小组的成员绝大多数都在学校的班主任一线岗位上，是

学生思想的引领者，因而学习这本书以及开展“两学一做”就显得十分必要且尤为重要。在学习过程中，有老师提出，在中国共产党漫长的奋斗历程当中，许多革命家都是树立正确人生观和价值观的典范。周恩来还在读小学的时候，就坚定地表达了“为中华崛起而读书”的人生观和价值观。正是在这种人生观、价值观的引导下，周恩来后来义无反顾地投入到了中国共产党领导的波澜壮阔的革命中，这种爱国主义情怀正是现代学生所最应该拥有的。

党员教师要有仁爱之心，坚守教育灵魂，做到仁而爱人。教育的真谛是爱，教育的本质是爱，没有爱就没有教育。习近平总书记说，“好老师应该是仁师，没有爱心的人不可能成为好老师。”这提醒我们要时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，牢记共产党员永远是劳动人民中的普通一员，时时处处把学生放在心上，热爱本职工作，关爱学生，坚守教育灵魂，真正把教育看做“仁而爱人”的事业。

(吴晨华)

## 补足共产党人精神上的“钙”

——记化学党小组开展“两学一做”学习活动

为响应2016年在全体党员中开展“两学一做”的号召，促进党员进一步明确责任、发挥先锋模范作用，5月30日上午，在化学党小组组长钱柳云副主任的带领下，高俭副校长、徐娟芬主任、邓小进副主任等全体小组党员集中学习了《习近平总书记系列重要讲话读本》这本书的第七章“打铁还需自身硬”，再次明确党是我们事业的坚强领导核心，党要



管党，从严治党，是党的建设的一贯要求和根本方针；理想信念是共产党人精神上的“钙”，理想信念坚定，骨头就硬。因此，要不断筑牢理想信念，做到虔诚而执着、至信而深厚，让理想信念的明灯永远在心中闪亮，要用铁的纪律维护党的团结统一。

小组成员还就“推进供给侧结构性改革”提出了自己的想法，“没有需求，供给就无从实现，新的需求可以催生新的供给；没有供给，需求就无法满足，新的供给可以创造新的需求”，联系我们的教学：学生的需求，催生出我们新的供给，时代在进步，要不断理解学生的需求，让课堂不断生成化，同时促进教学相长。

(石敏)